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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA VI REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 

 

Data: 15/05/2014  

Horário: 10:00 as 12:30 

Local: Agência da Previdência Social, localizada à Praça Doutor Prado, nº 171, Centro - 

Diamantina/MG – 39100-000. 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

 
Representantes do Governo 

 
     Titulares: 

Márcia Eliane Lemos Araújo – Gerente Executiva do INSS Diamantina; 

Agostinho Leão Neto – Chefe do Serviço de Benefícios – GEXDIA; 

Elenice Geralda de Melo – Chefe da Seção de Atendimento – GEXDIA; 

      Dra. Maria Tereza Marques Correa – Chefe da Procuradoria Federal Especializada. 

 

Suplentes: 

Ana Alice Silva – Responsável Técnica da Reabilitação Profissional da GEXDIA;  

Fernanda Dupim de Aguilar- Chefe – SRD – GEXDIA; 

Bruno Marcelo Antunes Mourão – Gerente da Agência da Previdência Social 

Diamantina. 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

 
Titulares: 
Jacira Sueli Cunha – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina;  
Maria Madalena Mapa Pinto Associação dos Aposentados e Pensionistas de Gouvea. 
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Suplentes: 

Irineu Braz Vieira – Conselho Metropolitano de Diamantina da Sociedade de São 

Vicente de Paulo. 

 
Representantes dos Trabalhadores 

 
Titulares: 
Edvando Jose e Silva – Representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias   
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e região; 
José Antônio de Andrade – Representante da FETAEMG Região de Turmalina. 
 
Suplentes: 

Jacinto Roque Santos – Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Extração de 
Madeira e da Lenha de Itamarandiba e Turmalina;  
Marcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Indústria da Construção e do 
Mobiliário de Diamantina. 
 

Representantes dos Empregadores 

 
Titulares: 
Maria Etelvina de Andrade Câmara pela FIEMG – Regional de Turmalina;  
Josafá Antônio Fernandes pela ACID.  
 
Suplentes: 

Rômulo Ronaldo dos Santos Junior – CODETER. 

 

CONVIDADOS 

Robson Pereira Bueno – Membro do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias   
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e região; 
Antônio Ferreira dos Santos – Presidente do STR de Felício dos Santos. 

 
 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

      Dr. Vinícius Santana Santos – Chefe do Escritório de Representação da AGU;  
Alcides Lourenço – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina; 
Cândido Aparecido Santos – Associação Comercial e Industrial de Diamantina. 

 
 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

--- 
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IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, a Presidente deste Conselho, Márcia Eliane Lemos 

Araújo, abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes.  Em seguida, deu início 

aos trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

Realizada leitura e aprovação da ata da reunião anterior 
 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

------ 
 
VII – ORDEM DO DIA 

Márcia Eliane iniciou a reunião, lembrando aos conselheiros da necessidade de 

assinarem a lista de presença. A Sra. Jacira justificou a ausência do Sr. Alcides Lourenço 

e o Sr. Josafá justificou a ausência do Sr. Cândido. Lida e aprovada a ata anterior. 

Apresentados os visitantes (convidados). Márcia citou a pauta do dia e o Sr. Evando 

questionou sobre a questão do tema proposto na reunião passada – Perfil Profissiográfico 

Previdenciário (PPP), que merece ser discutido na reunião do CPS com urgência, pela 

sua relevância e para tentar reduzir demandas judiciais neste sentido; sendo seguido pelo 

Sr. Jacinto, que mencionou o mesmo sobre o tema Reabilitação Profissional (RP). Márcia 

reforçou que os processos são analisados pelo INSS seguindo as normas vigentes e 

reforçou que o conselho é uma oportunidade ímpar para tais discussões; fazendo 

analogia com o caso dos pescadores de Três Marias, cuja solução ocorreu após o debate 

surgir numa reunião do conselho. Leu o documento do INSS (anexo a esta ata) e pediu ao 

Sr. Edvando que seja o portador deste documento até o Sr. Moizés, representante da 

Colônia dos Pescadores de Três Marias. Em seguida justificou a abordagem dos temas 

Lei 142 e LOAS – Lei Orgânica de Assistência Social nesta reunião, devido à solicitação 

na última reunião do conselho e por serem temas atuais e com necessidade de 

esclarecimentos e conhecimento por parte de toda a população.  Ficou acordado que os 

assuntos PPP e RP serão tratados nas próximas reuniões pela Seção de Saúde do 

Trabalhador, separadamente, por serem assuntos diferenciados; e a Dra. Maria Tereza 

sugeriu que seja feito convite ao Ministério do Trabalho e Emprego (MTE) e Receita 

Federal (RF) para participarem dos debates. Bruno Marcelo prestou alguns 

esclarecimentos acerca do PPP e reforçou que se trata de questões técnicas, alegando 

que se forem detectados possíveis propostas para amenizar os empasses citados pelo Sr. 
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Edvandro, que estas sejam encaminhadas ao Ministério. Aprovado pelos presentes que 

seja realizada uma reunião extraordinária no próximo dia 05, para tratar do assunto 

Reabilitação Profissional; ficando o tema PPP para a reunião seguinte. O Sr. Irineu pediu 

licença para se ausentar mais cedo, devido motivos particulares. Passada a palavra ao 

servidor Samuel, que primeiramente parabenizou o grupo pela efetiva participação nas 

discussões. Samuel prestou esclarecimentos acerca da Lei 142 (referentes aos 

contribuintes) e LOAS (assistencial), fazendo a distinção dos dois. Comentou sobre como 

na atualidade é feita a abordagem para definição da deficiência, que a mesma é feita por 

no mínimo dois profissionais (médico perito e assistente social) e seguindo os critérios da 

CIF (Classificação Internacional de Funcionalidades). Esclareceu aspectos referentes ao 

orçamento ligado a LOAS, respondendo ao questionamento do Sr. Edvando. Márcia 

informou sobre a Unidade de Atendimento Móvel (UAM), da necessidade de se adequar 

este tipo de atendimento ao calendário eleitoral. Em seguida pediu aos presentes que 

enviem por e-mail sugestões, elogios, críticas e assuntos que por ventura não tenham 

ficado devidamente esclarecido. Por fim, agradeceu a presença de todos e finalizou a 

reunião. 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

--- 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Esclarecimentos acerca do Programa de Reabilitação Profissional. 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Márcia Eliane 

Lemos Araújo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a VI reunião 

ordinária do Conselho de Previdência Social de Diamantina/MG. Para constar, eu, Ana 

Alice da Silva, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 15/05/2014 

 

 

 

Márcia Eliane Lemos Araújo 

Presidente do CPS 
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